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. 27ème REUNION DU CONSEIL DE QUARTIER 

 TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Mardi 17 septembre 2024 de 19h00 à 21h00 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Présents : 

8 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Claire DUBOIS BIRABEN, Dominique 
JAULMES, Catherine LACK, Anne PIETTE, Paul HENRY 

Excusée : Muriel COMACLE, 

Habitant(e)s : une trentaine 

Associations :  COULEURS BRAZIL,  

Mairie : Ciara Hamilton, nouvelle coordinatrice au Pôle de Démocratie Locale  

                                 BIENVENUE A CIARA 

 

Validation du compte rendu du conseil de quartier (CQ) du lundi 24 juin. 

Nous remercions la mairie de bien vouloir mettre les comptes rendus de nos conseils plus 
rapidement sur le site, celui du 24 juin dernier n’y figurait pas ce soir... 

 

  

• Points sur les demandes des habitants 

 

 

EN COURS : 

- Depuis plusieurs années, les habitants attendent l’agrandissement du square Paule 
Minck 48-50 rue St Fargeau. Où en est ce dossier ?  Voulant réactiver ce sujet, le délai 
étant démesuré, le Conseil de Quartier TPSFF avait émis un vœu qui a été voté en 
conseil d’arrondissement en octobre 2023, mais depuis, toujours pas d’avancée ....  
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- Des tags sur les rideaux métalliques rue du Borrégo sont là depuis de nombreux 
mois :  rien ne bouge malgré la transmission au service concerné de la mairie (au18-
18bis et 20 de la rue du Borrégo, mais également chez KELBONGOO et en face chez 
Jeunesse Feu Vert). 

 

- Boite à livres :  renouvellement de la demande d’agrandir la boite à livres très 
fréquentée place St Fargeau et d’installer des boites à livres dans le square  Paule 
Minck. Ce projet du budget participatif 2023 avait été intégré à un projet Ville de 
Paris mais, aucune avancée à ce jour. 

 

 

NOUVEAUX POINTS :   

 

- Grosses nuisances nocturnes rue du Docteur Paquelin (en face du Monoprix). Au 
printemps 2023 cette rue calme a été végétalisée et est devenue piétonne. 
Malheureusement deux bancs y ont été installés sous les fenêtres des habitants. Ces 
bancs attirent des rassemblements de jeunes avec bruit, deals de drogue, rixes avec 
les chaises du bar ou les poubelles... Cette rue calme est devenue très difficile à 
habiter. En désespoir de cause, deux riverains sont venus en parler en séance, après 
avoir évidemment contacté la police municipale, la mairie (Elsa Morinet 
collaboratrice en charge de la sécurité-prévention-médiation, Vincent Goulin de 
l’espace public...) A noter qu’Alexandra Jardin en charge de la sécurité ne leur a jamais 
répondu. 

Ils sont sans cesse enjoints de contacter la cellule d’écoute, mais la situation perdure. 

Nous demandons qu’une réunion de médiation soit organisée avec les riverains.  

II y sera question d’une demande de suppression de bancs. En effet, la rue d’en face, rue 
Henri Poincaré, qui a également été végétalisée et rendue piétonne et qui, pourtant est 
plus large, ne connait pas ces nuisances... elle n’a pas de bancs. 

Ciara Hamilton de la mairie dit que le sujet est connu et qu’il faut déclarer à chaque fois 
ces nuisances à la Cellule d’Ecoute et de Traitement des Doléances, car les rondes 
policières sont établies en fonction des statistiques des plaintes.  

Par mail : ecoute20@interieur.gouv.fr  

Par téléphone : en semaine entre 9h et 17h30 : 01 44 62 49 67 

 

 

- Passage Gambetta Insécurité liée à la circulation automobile. Ce phénomène s’est 
considérablement aggravé depuis les travaux de la rue Haxo avec report de 
circulation dans ce petit passage calme où les habitants aimaient à se promener. 
Des motos y passent à vive allure, d’énormes camions essayent même d’y passer 

mailto:ecoute20@interieur.gouv.fr
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et doivent faire marche arrière cassant les potelets constamment remis en place 
ne peut-on mettre des poteaux de ciment pour èviter tous ces frais ?  Le panneau 
au début du passage se voit peu et n’est pas assez dissuasif. Il est plus que 
souhaitable de mettre un plus grand panneau. 

 Ce passage est utilisé également pour le stationnement de motos voire de 
voitures.  

Il n’a pas de trottoirs, c’est un lieu de passage pour les enfants (école Télégraphe, 
activités MJC...) le mieux serait de le rendre piéton comme c’était le cas il y a 
quelques années avec une autorisation uniquement pour les riverains se rendant à 
leur parking. 

Ciara Hamilton confirme qu’une réflexion est en cours pour le rendre piéton et 
qu’il sera enlevé des applications pour les automobilistes (WAZE...). 

 

 

- Travaux d’assainissement rue Pelleport du 12 août au 30 novembre :  Si ces 
travaux sont très utiles pour gérer l’eau dans la rue Pelleport (entre rue de 
Belleville et rue St Fargeau), un rappel des consignes est à faire aux entreprises qui 
laissent des engins, y compris le dimanche, qui ne respectent pas le passage 
minimum pour les déambulateurs et fauteuils roulants (ehpad Sara Weill-Raynal 
au 180 rue Pelleport) et pour les poussettes. 

Quelle est la règle en cas de travaux notamment de longue durée, pour permettre 
aux habitants fragilisés de pouvoir se déplacer ? 

Le panneau rue Pelleport n’est pas assez visible : Ajouter un plus grand panneau 
devant la pharmacie rue Pelleport au niveau de la rue St Fargeau : RUE BARREE 
(UNIQUEMENT POUR LES RIVERAINS) ATTENTION AMENDE 135 EUROS   

De plus, ces travaux ont engendré le détournement du bus 60 (3 arrêts 
supprimés), merci de demander à la RATP d’assurer un arrêt provisoire avenue 
Gambetta au niveau de St Fargeau. Une habitante nous informe que cette 
demande a déjà été faite auprès de la mairie et a été prise en charge par Vincent 
Goulin, merci à lui. 

 

- Une opération de démoustication (anti moustiques tigres) a été organisée rue des 
Pyrénées , rue du retrait du 13 au 14 septembre. Pourquoi pas dans notre 
périmètre nous a demandé une habitante, quelles sont les règles pour ces 
opérations ? 

 

 

- 3 grosses vis dangereuses ont été laissées suite à l’enlèvement d’une poubelle 
devant le 21 rue du Borrégo 
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- Square Paule Minck des canisses surmontés d’horribles barbelés ont été installés 
au fond devant le réservoir d’eau. Des habitants nous ont demandé quelle en est 
la raison ? 

-  

 il y avait un passage pour les hérissons qui a également été obstrué...un rubalise 
a été installé derrière pourquoi ?  Merci à la mairie de nous apporter des 
réponses. 

 

 

 

• Propreté : 

 

Ce sujet n’était exceptionnellement pas à l’ordre du jour mais un habitant est 
intervenu pour déplorer l’état de nos rues. 

Les agents ne sont souvent pas assez soucieux de leurs tâches, les balayeurs d’antan 
sont regrettés, le travail en canton est jugé inefficace, la dissociation des tâches aussi 
(une équipe change les sacs poubelle et les dépose à côté, ce sera une autre équipe 
qui les enlèvera plus ou moins rapidement...). 
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Les moyens sont sans doute insuffisants, les gens sont souvent irrespectueux de 
l’espace public, le travail des agents de la mairie est également en cause...un 
ensemble de facteurs font que le ressenti est très négatif.   

Selon plusieurs participants, des cours seraient à prendre auprès du monsieur qui 
nettoie devant le collège Gambetta, bravo à lui. 

Une conseillère rappelle que dans de nombreux pays les propriétaires, commerçants 
et gardiens d’immeuble nettoient chaque matin le trottoir devant leur porte. 
 

La mairie rappelle d’utiliser systématiquement « dans ma rue » pour signaler les 
problèmes de malpropreté. 

Des opérations de sensibilisation « nettoyage entre habitants » sont organisées par le 
conseil de quartier avec une participation active des jeunes (Eglise protestante, 
Jeunesse Feu Vert) mais très peu d’adultes malheureusement. 

 La brigade verte organise d’ailleurs une opération propreté samedi 21 septembre de 
15h à 17h devant le square Séverine porte de Bagnolet. 

 

 

 

• Végétalisation : 

 
 
Plusieurs permis de végétaliser avaient été accordés rue St Fargeau ( 66 à 78 rue St 
Fargeau, 60 rue St Fargeau) Où en est-on ? 
 
Le permis de végétaliser les tours d’arbre de la rue Déveria E2710 est accordé ;  
les habitants doivent choisir entre jardins en pied d’arbres qui obligeraient à dépaver 
ou jardinières. La préférence va au jardin si possible. 
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le permis E2742 de 10 arbres/19 
rue du Télégraphe est en cours 
(photo ci contre) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les tours d’arbre en bois seront 
remplacés par des lices en métal. Cette homogénéisation est bien accueillie et donne une 
impression de propreté.   
 
 
Où en est la demande de tuyaux pour se raccorder aux bornes d’eau non potable ? 
 
 
En séance, Marie-Claire, habitante de la rue du Borrégo qui végétalise et nettoie les 
pieds d’arbre rue du Borrégo et rue du Télégraphe (19) a été applaudie. Un grand merci 
à elle ! 
 
 
 
 

• Budget participatif : 

 

Le vote a lieu en ce moment, du 5 au 24 septembre. Vous pouvez voter sur le site 
decider.paris.fr ou dans les urnes du quartier voici quelques lieux, square Léon Frapié, école 
5 rue des Tourelles, pavillon Carré de Baudouin, triporteur 6 place Gambetta. 

Il faudra choisir 4 projets pour le 20ème et 4 projets pour Paris. Pour voir le jour un projet 
devra recueillir 1500 voix. 
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Maria de Couleurs Brazil est venue en séance présenter son projet de tiers lieu TPSFF, espace 
d’accueil, de repos et de travail pour tous les habitants du 20ème situé rue du Borrégo, avec la 
création d’une web radio locale, d’une librairie solidaire et d’un studio d’enregistrement. 

Le Conseil de Quartier TPSFF soutient ce projet qui se trouve dans la rubrique solidarité 
numéro 11. 

Budget Participatif 2024 votez du 5 au 24 septembre ! - Mairie du 20ᵉ (paris.fr) 

 

 

•   Budgets accordés par le CQ  : 

 

Le projet « des bulles dans mon quartier » est validé pour 2000 euros (matériel pour les 
ateliers, communication, matériel pour l’exposition et le vernissage...) 

    

Le choix pour la décoration de l’armoire électrique place St Fargeau est en cours de 
finalisation. 

 

 

 

• Fermetures de classes dans notre quartier : 

 

Des fermetures de classes génèrent de grosses inquiétudes (Pelleport, Pierre Foncin...), des 
banderoles alertent les habitants. 

A l’heure où nous pouvons lire que le ministère de l’Education nationale et de la jeunesse 
représente le premier budget de l’Etat, nous ne comprenons pas que nos quartiers 
populaires soient ainsi traités ! nous avons besoin de classes à petits effectifs pour parvenir à 
combler les retards. Les enfants sont notre avenir ! 

 

Nous souhaiterions connaître le prorata des classes fermées par rapport au nombre d’élèves 
dans chaque arrondissement de Paris. 

  

 

 

 

 

https://mairie20.paris.fr/pages/le-budget-participatif-13764
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• Evènements : 

 

- Vendredi 20 septembre à partir de 14h (vernissage) au 46 rue Sorbier, 
Inauguration de la maison du 20ème développée par l’Entreprise à But 
d’Emploi « La Compagnie du 20e », dans le cadre du projet Territoire Zéro 
Chômeur de Longue Durée. Informations pratiques, expositions artisa-
nales et artistiques, ventes de produits « fabriqués dans le 20e », ren-
contres et animations…  

- Vendredi 20 septembre la caisse alimentaire fait son webinaire de 18h à 
20 h en présentiel à la mairie, salle du conseil ou en visio info en pièce 
jointe. 

- Dimanche 22 septembre,  fête du quartier Fougères à partir de 11h au 
square Léon Frapié. 

- Vendredi 27 septembre de 13h à 15h à l’épicerie saveurs en partage : re-
connaissance des plantes qui poussent spontanément sur les trottoirs, au-
tour des arbres et dans le parc Emmanuel Fleury. 

- Samedi 28 et dimanche 29 septembre de 10h à 16h journées portes ou-
vertes de l’habitat participatif, rendez-vous à la Maison de la Vie Associa-
tive et Citoyenne 18 rue Ramus avec visite d’UTOP 
https://my.weezevent.com/visite-dutop et visite du Borrégo danielle-
peters@free.fr. Inscriptions souhaitées. 

- Dimanche 6 octobre dans les locaux de Notre Dame de Lourdes 113 rue 
Pelleport FATOU KABA en fête de 11h à 20h : vente d’artisanat africain 
magicien, chorale... 

- Dimanche 6 octobre vide grenier 68 rue St Fargeau de 10h à 18h  
- Dimanche 13 octobre grand vide grenier organisé par Couleurs Brazil rue 

du Borrégo et rue Haxo de 8h à 19h inscriptions au 18 rue du Borrégo. 

Nous vous retrouverons avec plaisir pour le prochain Conseil de Quartier 

Le Mercredi 16 octobre à 19h à la MJC 

 

A vos agendas pour les dates de nos CQ TPSFF de la saison 2024/2025 : 

Jeudi 21 novembre 

Samedi 14 décembre place St Fargeau rencontre avec les habitants  

Lundi 6 janvier 2025 

Mardi 4 février 

Mercredi 5 mars 

Jeudi 10 avril 

Lundi 12 mai 

Mardi 24 juin 

https://my.weezevent.com/visite-dutop
mailto:daniellepeters@free.fr
mailto:daniellepeters@free.fr

